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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ......................................................................................... 5 questões 

- Matemática ..................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 16 questões 

- Legislação ........................................................................................ 4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de 

iniciar a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser 

entregues ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna 

correspondentes à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na 

quadrícula correspondente à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato 

estará automaticamente desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ISCAL AMBIENTAL F 1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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O futuro é agora. 

 
O objetivo deste texto é compartilhar importantes pontos sobre sustentabilidade, uma vez 

que nosso País está precisando passar por uma série de mudanças. Quando a população ficou 
sem mobilidade, em virtude da greve dos caminhoneiros, todos foram afetados: os proprietários 
de carros particulares, os usuários dos transportes públicos e aéreos. Indiretamente, essa 
paralisação afetou a saúde, a educação, o abastecimento, a indústria, a hotelaria e o turismo, 
isso sem contar prejuízos particulares, relatados pela imprensa. 

A dependência de um sistema de logística rodoviário mostrou que apostar todas as 
cartas nessa opção não faz mais sentido se .......................... entrar de verdade no jogo 
econômico do século XXI. E a sustentabilidade? ......................... se insere nesse contexto? 

É possível identificar alguns pontos que merecem atenção e que servem para nos levar 
........... uma reflexão: 

1º) Rever o modelo de sistema de infraestrutura: 
Ficou nítido que a opção pelo sistema de logística de distribuição baseado em rodovias é 

insustentável, pois além de caro o transporte rodoviário de cargas leva mais tempo e é muito 
vulnerável aos roubos e acidentes. Ferrovias e hidrovias devem entrar no cenário como 
medidas alternativas e complementares. 

2º) A dependência e a insistência em manter como matriz a utilização de combustíveis 
fósseis, como o diesel e a gasolina, é um erro grosseiro: 

Além do aspecto ambiental propriamente dito, já que combustíveis fósseis são poluentes, 
a questão presenciada na greve dos caminhoneiros foi outra. Foi demostrado um forte 
componente econômico, aliado .......... questão social. Só a título de informação e para 
pensarmos em planejamento, tem sido divulgado que a França e o Reino Unido devem proibir a 
venda de veículos a gasolina ou diesel .......................... de 2040. 

Aqui no Brasil, como alternativa, pode-se utilizar Gás Natural Veicular (GNV) que, embora 
seja um combustível fóssil, apresenta-se menos poluente e com capacidade de distribuição por 
dutos, ao invés de caminhões e rodovias. [...] 

3º) Urban Fatms e Fair Trade devem ser estimulados: 
A falta de alimentos nos supermercados e entrepostos, aliada ao aumento do preço de 

alguns itens ao consumidor final, deixou claro o quanto a distância dos produtores em relação 
aos centros urbanos é prejudicial para a população. [...]. 

4º) Reavaliar a geração e forma de coleta/ destinação de resíduos: 
A coleta de lixo domiciliar e também industrial foi afetada com a greve devido .......... falta 

de combustíveis. A forma de coleta, ainda por caminhões, é duplamente frágil, uma porque 
expõe a população ........... descontinuidade do serviço e, outra, porque em geral esses veículos 
utilizam combustíveis fósseis; logo, isso acaba gerando poluição. [...] 

Diante de todo esse cenário fica a dica: o futuro é agora e precisamos passar urgente por 
um choque de sustentabilidade se não quisermos perder de vez o bonde da história. 

Telma Bartholomeu Silva. 
Advogada da área ambiental. 

Caderno Informativo de Prevenção de Acidentes. 

Setembro 2018 – Ano 40-N° 468. Pág. 52 e 53. 
 

 
1. Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente os espaços pontilhados do texto. 

A.(   )  queremos, Onde, à, à, a partir, à, à  

B.(   )  quisermos, Aonde, a, a, apartir, a, a 

C.(   )  quisermos, Onde, a, à, a partir, à, à 

D.(   )  queremos, Aonde, a, à, apartir, à, à 

P ortuguês 
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2. Considere as seguintes afirmativas acerca do texto: 

I. O texto tem como assunto principal a crítica feita à greve dos caminhoneiros, a qual trouxe 
prejuízos para população em geral, especialmente para os proprietários de carros particulares 
e para os usuários dos transportes públicos e aéreos. 

II. O sistema de logística rodoviário mostrou-se, desde a paralisação dos caminheiros, como o 
principal fator para o desenvolvimento da economia no XXI. 

III. Para garantir a sustentabilidade, ferrovias e hidrovias “devem entrar no cenário como medidas 
alternativas e complementares”, devendo substituir o transporte rodoviário de cargas que, 
além de exigir mais tempo, está sempre sujeito a roubos e a acidentes nas estradas.  

IV. Rever o modelo de sistema de infraestrutura e reavaliar a geração e forma de coleta e 
destinação de resíduos são, entre outras, medidas que podem contribuir para a questão da 
sustentabilidade. 

 
De acordo com as ideias do texto: 

A.(   )  Todas as afirmativas são verdadeiras. 

B.(   )  Todas as afirmativas são falsas. 

C.(   )  Somente a as afirmativas I e IV são verdadeiras. 

D.(   )  Somente a afirmativa IV é verdadeira. 
 
3. Analise as acepções a seguir de acordo com o texto, indicando-as com certas (C) ou erradas (E) 

e, após, marque a alternativa que apresenta a sequência das letras, de cima para baixo. 
(   ) O título do texto encontra total correspondência com o último parágrafo do texto. 
(   ) O texto, por abordar a paralisação dos caminhoneiros, mostrando a dependência de vários 

setores do país ao sistema de logística rodoviário, pertence à tipologia descritiva. 
(   ) A oração “apostar todas as cartas nessa opção” (linhas 7 e 8) refere-se ao sistema de 

logística rodoviário, o qual, segundo o texto, não é suficiente para o Brasil entrar no jogo 
econômico do século XXI (linhas 8 e 9). 

(   ) As expressões “choque de sustentabilidade” (linha 37) e “bonde da história” (linha 37) 
estão empregadas no sentido conotativo. 

(   ) A ordenação numérica dos pontos que merecem atenção (linha 10), e que servem para 
reflexão, atende a uma ordem de prioridade, colocando o problema da infraestrutura acima da 
questão da coleta de lixo e da destinação de resíduos. 

(   ) A conjunção logo, usada no penúltimo parágrafo (linha 35), é sintaticamente, de acordo com 
o contexto do texto, um adjunto adverbial que expressa uma circunstância de tempo. 

 
A.(   )  C – E – C – C – E – E 
B.(   )  C – E – C – C – C – C 
C.(   )  E – C – E – E – C – E 
D.(   )  E – C – E – E – E – C 

 
 
4. Assinale a única alternativa que apresenta erro. 

A.(   )  A segunda oração do primeiro período do texto expressa, em relação à primeira, uma ideia 
de explicação, isto é, justifica o objetivo do texto de “compartilhar importantes pontos 
sobre sustentabilidade” (linha 1). 

B.(   )  A greve dos caminheiros (linha 3) está para população sem mobilidade, assim como 
proprietários de carros particulares e usuários dos transportes públicos e aéreos 
(linhas 3 e 4) está para afetados (linha 3). 

C.(   )  Os dois pontos, presentes no segundo período do texto (linha 3), estão empregados pela 
mesma razão que os dois pontos presentes no último parágrafo do texto (linha 36). 

D.(   )  Empregando o verbo poder no pretérito imperfeito do modo indicativo, na primeira pessoa 
do plural, no período: “Aqui no Brasil, como alternativa, pode-se utilizar Gás Natural 
Veicular...” (linha 24), a forma correta é: “Aqui no Brasil, como alternativa, poderíamos 
utilizar Gás Natural Veicular”. 
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5. Considere as conjunções destacadas nos períodos a seguir e marque a alternativa que apresenta 
correta e sequencialmente o sentido das mesmas no contexto desses períodos. 
(1) “Quando a população ficou sem mobilidade, em virtude da greve dos caminhoneiros, todos 

foram afetados...”. 
(2) “...a opção pelo sistema de logística baseado em rodovias é insustentável, pois além de caro 

o transporte rodoviário de cargas leva mais tempo...”. 
(3) “Além do aspecto ambiental, já que combustíveis fósseis são poluentes, a questão 

presenciada na greve dos caminhoneiros foi outra...”. 
(4) “Aqui no Brasil pode-se utilizar Gás Natural Veicular (GNV) que, embora seja um combustível 

fóssil, apresenta-se menos poluente...”. 
(5) “A forma de coleta, ainda por caminhões, é duplamente frágil porque em geral esses veículos 

utilizam combustíveis fósseis; logo, isso acaba gerando poluição...”. 
(6) “... o futuro é agora e precisamos passar urgente por um choque...”. 

 
A.(   )  Explicação, causa, causa, explicação, conclusão e adição. 
B.(   )  Tempo, explicação, explicação, concessão, causa e adição. 
C.(   )  Modo, tempo, explicação, concessão, causa e conclusão. 
D.(   )  Tempo, causa, causa, explicação, explicação e explicação. 

 
 
 
 
 
 
6. Considere que os professores gastam sempre o mesmo tempo para corrigir cada redação. Sabe-

se que 2 professores corrigiram 100 redações em 4 horas e 45 minutos. Para corrigir 90 
redações, 3 professores gastarão o tempo de: 
A.(   )  2 horas e 45 minutos. 
B.(   )  2 horas e 51 minutos. 
C.(   )  3 horas e 11 minutos. 
D.(   )  3 horas e 45 minutos. 

 
7. Um boleto bancário foi pago com atraso, e o valor pago, incluindo os 5% de juros, foi de R$ 

1.869,00. O valor do boleto sem os juros era de: 
A.(   )  R$ 1.740,00 
B.(   )  R$ 1.760,00 
C.(   )  R$ 1.775,00 
D.(   )  R$ 1.780,00 

 
8. As residências de certo município, que estão conectadas à rede de abastecimento de água, 

pagam uma taxa fixa mensal, acrescida de uma outra taxa variável por m3 de água consumida. 
Por exemplo, uma residência, que gasta 6,5 m3de água, paga R$ 55,00, enquanto outra 
residência, que gasta 8,5 m3, paga R$ 69,00. Sendo assim, podemos concluir que o consumo de 
água de uma residência, cuja conta foi de R$ 111,00, corresponde a: 
A.(   )  12 m3. 
B.(   )  13 m3. 
C.(   )  13,5 m3. 
D.(   )  14,5 m3. 

 
9. Uma piscina, com a forma de um cilindro circular reto com 80 centímetros de diâmetro e 50 

centímetros de altura, tem, aproximadamente, a capacidade de litros correspondente à 
alternativa? (use π = 3) 
A.(   )  180  
B.(   )  210  
C.(   )  240 
D.(   )  360 

 

M atemática 
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10. O valor de x para que os pontos F = (2, -1), G = (4, 3) e H = (6, x) sejam colineares é: 

A.(   )  5 

B.(   )  6 

C.(   )  7 

D.(   )  8 

 

 

 

 

 

 

 

11. Constituem objetivos fundamentais da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 

no exercício da competência comum a que se refere a Lei Complementar 140/2011(Art. 3º), os 

itens a seguir, com exceção da alternativa: 

A.(   )  Proteger, defender e conservar o meio ambiente ecologicamente equilibrado, 

promovendo gestão descentralizada, democrática e eficiente.  

B.(   )  Garantir o equilíbrio do desenvolvimento econômico com a proteção do meio ambiente, 

observando a erradicação da pobreza e a redução das desigualdades sociais e 

regionais. 

C.(   )  Harmonizar as políticas e ações administrativas para evitar a sobreposição de atuação 

entre os entes federativos, de forma a evitar conflitos de atribuições e garantir uma 

atuação administrativa eficiente. 

D.(   )  Garantir a uniformidade da política ambiental para todo o País, respeitadas as 

peculiaridades regionais e locais.  

 

 

12. São obrigados a estruturar e implementar sistemas de logística reversa, mediante retorno dos 

produtos após o uso pelo consumidor, de forma independente do serviço público de limpeza 

urbana e de manejo dos resíduos sólidos, os fabricantes, importadores, distribuidores e 

comerciantes (Art. 33 – Lei 12305/2010) dos produtos descritos abaixo: 

I. Agrotóxicos, seus resíduos e embalagens, assim como outros produtos cuja embalagem, 

após o uso, constitua resíduo perigoso, observadas as regras de gerenciamento de resíduos 

perigosos previstas em lei ou regulamento, em normas estabelecidas pelos órgãos do 

Sisnama, do SNVS e do Suasa, ou em normas técnicas. 

II. Pilhas e baterias. 

III. Pneus.  

IV. Óleos lubrificantes, seus resíduos e embalagens. 

V. Lâmpadas fluorescentes, de vapor de mercúrio. 

VI. Produtos eletroeletrônicos e seus componentes.  

 

Está (estão) incorreto (s): 

 

A.(   )  Os itens I, II e VI. 

B.(   )  Os itens II, III e IV. 

C.(   )  Somente o item V. 

D.(   )  Somente o item I. 

 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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13. No ANEXO I (Item X – Res. CONAMA 465/2014), dos critérios técnicos mínimos requeridos para 

o licenciamento ambiental de postos e centrais de recebimento de embalagens de agrotóxicos e 

afins, vazias ou contendo resíduos, a área dedicada para o acondicionamento e armazenamento 

temporário de embalagens contendo resíduos de agrotóxicos deve corresponder à descrição da 

alternativa: 

A.(   )  a) Ser um espaço na área destinada à estocagem de embalagens lavadas, com 

segregação física das demais embalagens vazias (gaiola); b) possuir piso impermeável e 

bacia de contenção (barreira física); c) possuir kit de emergência, contendo: extintor de pó 

químico, areia, barrica de 50 l plástica, vassoura e pá, placa de instrução de uso; e d) 

dispor de embalagens para o acondicionamento de embalagens fechadas e sem 

vazamento e sacos de plástico grosso (liner) para acondicionar embalagens com 

vazamentos. 

B.(   )  a) Ser um espaço exclusivo na área destinada à estocagem de embalagens não lavadas, 

com segregação física das demais embalagens vazias (gaiola); b) possuir piso 

impermeável; c) possuir kit de emergência, contendo: extintor de pó químico, areia, barrica 

de 50 l plástica, vassoura e pá, placa de instrução de uso; e d) dispor de embalagens para 

o acondicionamento de embalagens fechadas com vazamento. 

C.(   )  a) Ser um espaço na área destinada à estocagem de embalagens lavadas, com 

segregação física das demais embalagens vazias (gaiola); b) possuir piso impermeável e 

bacia de contenção (barreira física); c) possuir kit de emergência, contendo: extintor de pó 

químico, saco de vermiculita, areia, barrica de 50 l plástica, placa de instrução de uso; e d) 

dispor de embalagens para o acondicionamento de embalagens fechadas e sem 

vazamento e sacos de plástico grosso (liner) para acondicionar embalagens com 

vazamentos. 

D.(   )  a) Ser um espaço exclusivo na área destinada à estocagem de embalagens não lavadas, 

com segregação física das demais embalagens vazias (gaiola); b) possuir piso 

impermeável e bacia de contenção (barreira física); c) possuir kit de emergência, contendo: 

extintor de pó químico, saco de vermiculita, areia, barrica de 50 l plástica, vassoura e pá, 

placa de instrução de uso; e d) dispor de embalagens para o acondicionamento de 

embalagens fechadas e sem vazamento e sacos de plástico grosso (liner) para 

acondicionar embalagens com vazamentos. 

 

14. A Resolução do CONAMA, que dispõe sobre critérios para a autorização de uso de produtos ou 

de agentes de processos físicos, químicos ou biológicos para o controle de organismos ou 

contaminantes em corpos hídricos superficiais e dá outras providências, é a da alternativa: 

A.(   )  467/2015 

B.(   )  463/2014 

C.(   )  489/2018 

D.(   )  460/2013 

 

15. Aldrin e Dieldrin são agrotóxicos que fazem parte da lista de poluentes orgânicos persistentes 

(POPs) da Convenção de Estocolmo, um tratado internacional para garantir a eliminação segura 

desses poluentes e limitar sua produção e uso, do qual o Brasil é signatário. Conforme 

Resolução 357/2005, na Tabela III - classe 3 - águas doces, seu valor máximo (parâmetro 

orgânico) Aldrin + Dieldrin é: 

A.(   )  0,06 μg/L 

B.(   )  0,05 μg/L 

C.(   )  0,04 μg/L 

D.(   )  0,03 μg/L 



 

 
 

 
Fiscal Ambiental - 2019 – Prefeitura Municipal de Santo Ângelo                                                                                    Página 7 de 10 

 

16. O Grupo A caracteriza-se por resíduos com a possível presença de agentes biológicos que, por 
suas características de maior virulência ou concentração, podem apresentar risco de infecção 
(Resolução CONAMA 358/2005, Anexo I). Caracterizam o Grupo A3: 
A.(   )  Sobras de amostras de laboratório contendo sangue ou líquidos corpóreos, recipientes e 

materiais resultantes do processo de assistência à saúde, contendo sangue ou líquidos 
corpóreos na forma livre. 

B.(   )  Culturas e estoques de microrganismos; resíduos de fabricação de produtos biológicos, 
exceto os hemoderivados; descarte de vacinas de microrganismos vivos ou atenuados; 
meios de cultura e instrumentais utilizados para transferência, inoculação ou mistura de 
culturas; resíduos de laboratórios de manipulação genética. 

C.(   )  Peças anatômicas (membros) do ser humano; produto de fecundação sem sinais vitais, 
com peso menor que 500 gramas ou estatura menor que 25 cm ou idade gestacional 
menor que 20 semanas, que não tenham valor científico ou legal e não tenha havido 
requisição pelo paciente ou familiares. 

D.(   )  Bolsas transfusionais contendo sangue ou hemocomponentes rejeitadas por 
contaminação ou por má conservação, ou com prazo de validade vencido, e aquelas 
oriundas de coleta incompleta. 

 
 

17. De acordo com o Decreto Municipal 3409/2012, Art. 6º, “As multas serão aplicadas conforme os 
impactos sobre o meio ambiente, tendo por base a Unidade Fiscal Municipal, ou outro indexador 
que vier a substituir, obedecendo aos valores previstos neste decreto”. Destinar o esgoto 
sanitário de forma inadequada que ocasione contaminação ao meio ambiente (Art. 8º) 
corresponde à multa citada corretamente na alternativa: 
A.(   )  Multa de 150 UFM. 
B.(   )  Multa de 150 UFM a 1500 UFM. 
C.(   )  Multa de 350 UFM a 1500 UFM. 
D.(   )  Multa de 500 UFM. 

 
 

18. Fica instituída a Taxa de Controle e Fiscalização Ambiental do município de Santo Ângelo – 
TCFA, cujo fato gerador é o exercício regular do poder de polícia ambiental, conferido pela 
Constituição Federal e legislação em vigor ao Órgão Ambiental Municipal, para controle e 
fiscalização das atividades potencialmente poluidoras e utilizadoras de recursos ambientais, 
conforme estabelece legislação Federal, Estadual e Municipal (Art. 3º - Lei Municipal 3.580/2011). 
Conforme Anexo I, os valores da TCFA Municipal trimestral para grau médio, Empresa de Médio 
Porte, correspondem a: 
A.(   )  34 UFM 
B.(   )  28 UFM 
C.(   )  55 UFM 
D.(   )  68 UFM 

 
19. A coleta, tratamento e disposição final dos resíduos domiciliares processar-se-ão em condições 

que não tragam malefícios ou inconvenientes à saúde, ao bem-estar público ou ao Meio 
Ambiente (Lei Municipal 3.583/2011 - Art. 39). Fica expressamente proibido(a): 
I. A deposição indiscriminada de resíduos em locais inapropriados, em áreas urbanas; 
II. A incineração e a disposição final de resíduos a céu aberto. 
III. A utilização de resíduos “in natura” para alimentação de animais. 
IV. O lançamento de resíduos em águas de superfície, sistemas de drenagem de águas pluviais, 

poços, cacimbas e áreas erodidas. 
Estão corretos os itens da alternativa: 
A.(   )  I e II apenas. 
B.(   )  II e III apenas. 
C.(   )  II e IV apenas. 
D.(   )  III e IV apenas. 
 



 

 
 

 
Fiscal Ambiental - 2019 – Prefeitura Municipal de Santo Ângelo                                                                                    Página 8 de 10 

20. A arborização tem por objetivos a melhoria da qualidade de vida dos habitantes e tornar bem 
comum os exemplares arbóreos existentes nos passeios, praças, parques, logradouros públicos 
e áreas privadas do Município. É vedada a poda drástica ou excessiva da arborização pública ou 
privada (Lei 2.916 /2005 – Arborização Urbana Municipal – Art. 27). De acordo com o parágrafo 
único desse artigo, entende-se por poda drástica ou excessiva:  
I. A eliminação total das ramificações terciárias e secundárias de qualquer espécie arbórea, 

sendo justificativa a sua regeneração.  
II. Podar somente um lado da copa, ocasionando deficiência no desenvolvimento estrutural da 

árvore.  
III. A poda da parte superior da copa, eliminando a gema apical. 
IV. A poda fora das especificações técnicas indicadas pelo órgão ambiental municipal. 
Dos itens acima, está (estão) incorreto (s): 
A.(   )  Somente o item I. 
B.(   )  Somente os itens II e III. 
C.(   )  Somente os itens III e IV. 
D.(   )  Somente o item IV. 

 
 
21. A Lei 9605/98 dispõe sobre as sanções penais e administrativas derivadas de condutas e 

atividades lesivas ao meio ambiente e dá outras providências. Em caso de provocar, pela 
emissão de efluentes ou carreamento de materiais, o perecimento de espécimes da fauna 
aquática existentes em rios, lagos, açudes, lagoas, baías ou águas jurisdicionais brasileiras (Art. 
33), está prevista: 
A.(   )  Pena - detenção, de seis meses a três anos, ou multa, ou ambas cumulativamente. 
B.(   )  Pena - detenção, de um a dois anos. 
C.(   )  Pena - detenção, de um a cinco anos, ou multa, ou ambas cumulativamente. 
D.(   )  Pena - detenção, de um a três anos, ou multa, ou ambas cumulativamente. 

 
 

22. Na classificação dos corpos de água, conforme capítulo II da Resolução CONAMA 357/05, as 
águas da classe especial são destinadas de acordo com a descrição da alternativa: 
A.(   )  Ao abastecimento para consumo humano, com desinfecção; à preservação do equilíbrio 

natural das comunidades aquáticas; e à preservação dos ambientes aquáticos em 
unidades de conservação de proteção integral. 

B.(   )  Ao abastecimento para consumo humano, após tratamento simplificado; à proteção das 
comunidades aquáticas; e à preservação dos ambientes aquáticos em unidades de 
conservação de proteção integral. 

C.(   )  Ao abastecimento para consumo humano, após tratamento convencional; à proteção das 
comunidades aquáticas; e à preservação dos ambientes aquáticos em unidades de 
conservação de proteção integral. 

D.(   )  Ao abastecimento para consumo humano, após tratamento convencional ou avançado; à 
proteção das comunidades aquáticas; e à preservação dos ambientes aquáticos em 
unidades de conservação de proteção integral. 

 
23. O órgão ambiental competente, mediante decisão motivada, poderá modificar os condicionantes 

e as medidas de controle e adequação, suspender ou cancelar uma licença expedida (Resolução 
237/97 – Art. 19), quando ocorrer: 
I. Violação ou inadequação de quaisquer condicionantes ou normas legais. 
II. Omissão ou falsa descrição de informações relevantes que subsidiaram a expedição da 

licença. 
III. Superveniência de graves riscos ambientais e de saúde. 
Está (estão) correto(s): 
A.(   )  Somente o item I. 
B.(   )  Somente os itens I e II. 
C.(   )  Somente os itens II e III. 
D.(   )  Os itens I, II e III. 
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24. Para a qualidade ambiental, durante o processo de compostagem deverá ser garantido o período 

termofílico mínimo necessário para redução de agentes patogênicos conforme o Anexo I da 
Resolução 481/2017 – Art. 5º. Para sistemas abertos em tempo de 3 e 14 dias, respectivamente, 
a temperatura correta é: 
A.(   )  Sistemas abertos: > 75ºC e  > 55 ºC  
B.(   )  Sistemas abertos: > 65ºC e  > 55 ºC  
C.(   )  Sistemas abertos: > 65ºC e  > 85 ºC  
D.(   )  Sistemas abertos: > 55ºC e  > 75 ºC  

 
 
25. A classe de resíduos da construção civil, caracterizada por resíduos para os quais não foram 

desenvolvidas tecnologias ou aplicações economicamente viáveis que permitam a sua 
reciclagem ou recuperação (Resolução 307/2002 – Art. 3º), é a da alternativa: 
A.(   )  Classe A 
B.(   )  Classe B 
C.(   )  Classe C 
D.(   )  Classe D 

 
 

26. Por infração de qualquer disposição legal ou regulamentar referente à execução de obras e 
serviços hidráulicos, derivação ou utilização de recursos hídricos de domínio ou administração da 
União, ou pelo não atendimento das solicitações feitas, o infrator, a critério da autoridade 
competente, ficará sujeito a penalidades, entre elas a multa (Item II), conforme redação da 
Política Nacional de Recursos Hídricos (Lei 9433/97 - Art. 50), que corresponde corretamente à 
alternativa: 
A.(   )  Multa, simples ou diária, proporcional à gravidade da infração, de R$ 100,00 (cem reais) a 

R$ 10.000,00 (dez mil reais). 
B.(   )  Multa, simples ou diária, proporcional à gravidade da infração, de R$ 500,00 (quinhentos 

reais) a R$ 10.000,00 (dez mil reais). 
C.(   )  Multa, simples ou diária, proporcional à gravidade da infração, de R$ 100,00 (cem reais) a 

R$ 15.000,00 (quinze mil reais). 
D.(   )  Multa, simples ou diária, proporcional à gravidade da infração, de R$ 500,00 (quinhentos 

reais) a R$ 15.000,00 (quinze mil reais). 
 
 
 
 
 
 
27. Cabe ao Município definir e colocar em prática uma política de saúde e de saneamento básico, 

interligada com os programas do (da) ____________________,  com o objetivo de preservar a 
saúde individual e coletiva. 
A alternativa correta para completar o texto acima é a: 
A.(   )  União 
B.(   )  Estado 
C.(   )  União e Estado 
D.(   )  Ministério Público e do Poder Judiciário 

 

L egislação 
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28.  Sobre a “Política Urbana” (art. 119 e seguintes) da Lei Orgânica do Município de Santo Ângelo, 

estão corretas as seguintes afirmações, exceto a da alternativa: 
A.(   )  Nos loteamentos com área superior a três hectares, deverá constar nos projetos a doação pelo 

proprietário ao Município ou ao Estado da área destinada à construção de Escola. 
B.(   )  No município de Santo Ângelo não é vedada a urbanização de áreas de terras às margens 

dos rios, riachos e nascentes. 
C.(   )  Para garantir a gestão democrática no planejamento e política urbana, deverá o município 

promover debates, audiências e consultas públicas. 
D.(   )  A sede do distrito que contar com mais de trinta casas deverá ter delimitado seu perímetro 

urbano, criando-se infraestrutura necessária para manter o homem com o mínimo de 
conforto urbanístico e social. 

 
 

29. O servidor efetivo, em virtude de concurso público e com estabilidade adquirida após três anos 
de efetivo exercício, só perderá o cargo, conforme artigo 21 do Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Santo Ângelo, nos seguintes casos, com exceção da alternativa: 
A.(   )  Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
B.(   )  Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 
C.(   )  Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei 

complementar, assegurada ampla defesa. 
D.(   )  Em virtude de processo judicial por cobrança de pensão alimentícia devida a filho menor. 

 
 
30. À luz do artigo 7º do Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Santo Ângelo, são requisitos 

básicos para ingresso no serviço público municipal os descritos a seguir, exceto: 
A.(   )  Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
B.(   )  Ter idade mínima de 18 anos. 
C.(   )  Estar livre de processo judicial por cobrança de dívida. 
D.(   )  Ter atendido às condições presentes em lei para o cargo. 

 
 


